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Un esercizio

OPZION
ALE

 La società Alfa s.p.a. presenta un saldo sul conto di mastro della 
propria banca X di euro 20.000.

 Dall’estratto conto emesso dalla banca alla stessa data emerge invece 
un saldo di euro 26.500. 

 Si proceda a riconciliare il saldo ed, eventualmente, ad aggiornare la 
contabilità sapendo che:
• La Società ha emesso assegni non ancora presentati all’incasso 

dai propri creditori per euro 4.000;
• un proprio cliente ha provveduto a pagare con bonifico una 

vecchia fattura di euro 3.000 senza darne notizia alla Società.
• la banca nell’E/C ha addebitato interessi e competenze 

finanziarie per euro 500.
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OPZION
ALE

 Scheda contabile
 20.000
 + 3.000 riscossione clienti
 ‐ 500 int. e competenze 
 Totale 22.500

 E/C bancario
 26.500
 ‐ 4.000 assegno ancora non 

rientrato
 Totale 22.500

 Le scritture:

riconciliazione  D  A 
SP C.IV.1a. Banca c/c          3.000 
SP C.II.1 Clienti       3.000 

riconciliazione  D  A 
SP C.IV.1a. Banca c/c          500 
oneri e interessi             500 
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Ricavo pattuito Costi attribuiti Durata 
esecuzione

Stato di 
avanzamento

es. 1

Stato di 
avanzamento

es. 2

Stato di 
avanzamento

es 3

Commessa 1 700 500 2 esercizi 50% 100%

Commessa 2 1200 800 3 esercizi 50% 75% 100%

La società Alfa s.p.a. inizia in un determinato esercizio due differenti commesse:

Si rilevino gli effetti sul bilancio nell’esercizio 1 e nell’esercizio 2 adottando il 
metodo della percentuale di completamento.
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anno 1
Conto economico

A3 Variazione lavori in corso su ordinazione:  950
(Commessa 1: 50% di 700)
(Commessa 2: 50% di 1200)

B Costi della produzione:  650
(50% di 500+50% di 800)

Stato patrimoniale
CI3 Lavori in corso su ordinazione:  950

(Commessa 1: 50% di 700)
(Commessa 2: 50% di 1200)
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anno 2
Conto economico

A1 Ricavi delle vendite e delle prestazioni:  700
A3 Variazione lavori in corso su ordinazione:  ‐50

Ri = ‐950; Rf = 900 (75% di 1.200)

B Costi della produzione:  450
(50% di 500 + 25% di 800)

Stato patrimoniale
CI3 Lavori in corso su ordinazione:  900

(Commessa 2: 75% di 1200)


